
 

 

 

A Magyar Drogprevenciós és Ártalomcsökkentő Szervezetek 
Szövetségének véleménye a Nemzeti Drogstratégia 2011-2020, a 

Nemzeti Drogkoordináció által véglegesnek szánt tervezettel 

kapcsolatosan 
 

 

Örömmel tapasztaltuk, hogy a MADÁSZSZ legutóbbi véleményezési körben javasolt 

változtatásainak egy része ismét bekerült a Nemzeti Drogstratégia tervezetébe, így az alábbiakban 

is csak a MADÁSZSZ tevékenységi körébe tartozó területek továbbra is problematikusnak tartott 

kérdéseivel foglalkozunk. 

 

 Ártalomcsökkentés 

Változatlanul félreértésekre ad okot bizonyos fogalmi meghatározások keveredése. A tervezet 12. 

oldalán olvasható továbbra is az állítás, amely szerint az „Alacsonyküszöbű és tűcsere 

programokban 2010-ben 17 szervezet 2.708 kliensről jelentett adatokat.” E helyett javasoljuk az 

alábbi megfogalmazást: 2010-ben 17 tűcserét (is) végző alacsonyküszöbű szervezet 2.708 kliensről 

jelentett adatokat.  

Különösen problematikusnak találjuk, hogy konkrétan a tűcsere programok létezéséről és 

szerepéről kizárólag a fenti helyzetértékelés részben, illetve a mellékelt fogalomtárban szól a 

tervezet, s az ellátás, kezelés fejezetben nem nevezi meg ezt az ellátási formát. Utóbbi azért is 

súlyos felelősséggel járó döntés a tervezet készítői és a stratégia majdani elfogadói részéről, mivel 

a drogstratégiához készülő cselekvési terv - a folyamat természetéből adódóan - az itt 

kinyilvánított prioritások mentén fog megszületni. A tűcsere programok említésének ilyen fokú 

mellőzése joggal ad nagy aggodalomra okot a jelenlegi szolgáltatók körében.  

Civil érdekképviselet 

Amennyiben jól értelmezzük a tervezetben olvasottakat, a Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság 

szakmai civil tagjainak korábban tervezett kizárásának ötlete kikerült a szövegből, amelyet 

üdvözlünk! Azonban az a kijelentés, miszerint „a drogprobléma társadalmi kezelésének 

előmozdítása érdekében a KKB olyan irányú átalakítása szükséges, amely lehetőséget teremt a 
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kábítószer-problémában érintett érdekhordozói csoportok még szélesebb körű bevonására és a 

szoros együttműködés kialakítására” nem ad egyértelmű állásfoglalást arra vonatkozólag, hogy a 

javaslattevők szerint milyen szereplőkkel, milyen létszámban egészítenék ki a KKB-t, és hogy erről 

ki fog dönteni.  

Drogfogyasztás társadalmi megítélése 

Nagyon jelentős és a társadalmi viszonyulások tekintetében is aggályos különbséget fedeztünk fel 

a jelenlegi tervezet, illetve a korábbi szakértői javaslat között az alkohol, és más függőségekre 

irányuló stratégiai programokkal kapcsolatos célok vonatkozásában. E tekintetben a korábbi 

dokumentum határozottan és monitorozhatóan rendelkezett. Míg a korábbi dokumentumban azt 

olvashattuk a 20. oldalon, a „Konkrét célok” között, hogy „Egy éven belül szülessen nemzeti 

stratégia és program a lelki egészség fejlesztéséről és előmozdításáról, az alkoholprobléma, 

továbbá más viselkedési függőségek megelőzéséről és kezeléséről. Történjék meg ezek kábítószer-

stratégiával való összehangolása.”, addig a mostani tervezet már jóval puhábban, erőtlenebbül 

fogalmaz, amely esetben a kívánt eredmény számonkérése is kétséges: „Elő kell mozdítani a lelki 

egészség fejlesztését, az alkoholprobléma és más viselkedési függőségek kezelését célzó nemzeti 

stratégiai programok elkészítését. Javasolt ezen programok kábítószer-stratégiával történő 

összehangolása.” (20. oldal). A drogfogyasztás társadalmi megítélésének szempontjából is kiemelt 

jelentőségű kérdés, hogy a stratégiában milyen szemléleti keretben jelenik meg a magyar 

közvéleményben jellemzően kisebb veszélyészleléssel jelenlévő alkoholprobléma, illetve a 

viselkedési függőségek. A fentiek okán, a MADÁSZSZ kéri a nyomatékosabb előző verzió 

visszaállítását. 

Üdvözöljük azt a változtatást, amely azt a korábbi elképzelést, miszerint az elterelésben részt vevő 

drogfogyasztó, egy bizonyos óraszám fölötti ellátás túllépése esetén, költségeinek megfizetésére 

lett volna kényszerítve, kikerült a szövegből, de továbbra sem tartjuk reálisnak és értelmezhetőnek 

azt az elvárást, hogy „Az elterelés lehetőségének igénybevétele akkor érheti el valódi célját, ha az 

elterelés nem ad lehetőséget újabb visszaélésekre”. 

 
Örömmel láttuk, hogy a MADASZSZ által rendkívül aggályosnak tartott, egy bizonyos társadalmi 

csoportot érintő és a stigmatizáció lehetőségét hordozó tartalom kikerült a szövegből. Ugyanakkor 



a droghasználatot erkölcsi alapon megítélő - szintén stigmatizációt gerjesztő – alábbi 

megfogalmazások továbbra is a szöveg részei maradtak, melyek törlését kérjük: 

„A kábítószer-használat bármely formája kockázatot és tehertételt jelent az adott személyre és 

közösségeire, áttételesen pedig a társadalom egészének egészségére, fejlődésére nézve. Ezért a 

stratégia gyújtópontjában – mintegy irányjelzőként – a tiszta tudat és józanság, mint alapvető 

értékek, a személyes és közösségi boldogulás szerhasználat nélküli életmodellje és az egészséget 

alapértékként közvetítő szemléletmód áll.” (3.oldal) 

 „a legális és illegális szerhasználat nem alapvető emberi szükséglet, nem is a személyes 

szabadság kiteljesítésének eszköze, hanem ön- és közösségkárosító magatartásforma” (14. oldal) 

Budapest, 2011. december 9.       
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